
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr L 

L Sesja w dniu 25 października 2023  

Obrady rozpoczęto 25 października 2023 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:07 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Sławomir Erber 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

1. Otwarcie obrad. 

Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk dokonał otwarcia sesji.  Poinformował 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO. 

Następnie Przewodniczący przywitał Zarząd, radnych, dyrektorów placówek, Naczelników 

Wydziałów Starostwa, przybyłych gości, współpracowników zasiadających przy stole 

prezydendialnym, pana Tomasza. W szczególności Przewodniczący przywitał odchodzącego 

ze Starostwa Mecenasa p. Stanisława Ziętka. 

 

Nastąpiło wręczenie upominków od radnych oraz krótka przemowa p. Stanisława Ziętka. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności oraz logowania w systemie Przewodniczący Rady p. Dariusz 

Browarczyk stwierdził prawomocność obrad. 

 



Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr L Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący odczytał porządek. Otworzył dyskusję. Wobec braku uwag i pytań zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Porządek obrad stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr L Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

4. Przyjęcie Protokołu nr XLIX z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27.09.2023 roku. 

 

Przewodniczący poinformował, że Protokół został przesłany drogą mailową i był do wglądu w 

Biurze Rady. Wobec braku uwag i pytań Przewodniczący zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr XLIX z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27.09.2023 roku. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Ludwik Butkiewicz 

 

Protokół stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr L Rady Powiatu Sztumskiego 

 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Starosta poprosił tradycyjnie o zadawanie pytań w związku z informacją międzysesyjną.  

 

Głos zabrała radna p. Teresa Skolimowska, która spytała się o przyczynę odrzucenia części 

wniosków do budżetu na 2024 rok. 



Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski odpowiedział, że wniosków złożonych 

było sporo i są to kosztowne inwestycje, na które na chwilę obecną Starostwa nie stać. Jeżeli 

znajdą się środki i możliwości pozyskiwania finansów to będziemy te wnioski w pierwszej 

kolejności analizować i realizować. 

 

Więcej pytań i uwag nie było. Przewodniczący ogłosił 15 minutową przerwę. 

 

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr L Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

6. Przyjęcie informacji z działalności placówek opiekuńczo wychowawczych typu 

socjalizacyjnego w Powiecie Sztumskim za 2022 rok. 

 

Informację przedstawił Prezes Fundacji Społecznej „Bona Fide” p. Marcin Kerber. 

 

Wobec tego, że w/w informacja była szczegółowo omawiana na łączonych komisjach nie było 

pytań i uwag. 

 

Przewodniczący podziękował Prezesowi i przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr L Rady Powiatu Sztumskiego.  

 

7. Przyjęcie informacji i analizy z realizacji projektów unijnych oraz środków 

pozabudżetowych za IV kwartał 2022 roku i I, II, III kwartał 2023 roku.  

 

Informację przedstawiła Inspektor Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych p. Elżbieta 

Mazur. 

 

Wobec tego, że podobnie jak w punkcie wyżej informacja była szczegółowo omawiana na 

łączonych komisjach nie było pytań i uwag. 

 

Przewodniczący podziękował p. Elżbiecie Mazur i przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr L Rady Powiatu Sztumskiego.  

 

8. Przyjęcie informacji o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2022/2023. 

 

Informację przedstawiła Naczelnik Wydz. Edukacji i Ochrony Zdrowia p. Brygida Rutkowska 

– Piszcz. 

 

Podobnie jak wyżej informacja była szczegółowo omawiana na łączonych komisjach. 

 

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący podziękował p. Brygidzie Rutkowskiej – Piszcz  

i przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr L Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie w sprawie uchwalenia „Rocznego 

Programu Współpracy na rok 2024 Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz 



podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”.  

 

Uchwałę przedstawiła Naczelnik Wydz. Edukacji i Ochrony Zdrowia p. Brygida Rutkowska – 

Piszcz. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie w sprawie uchwalenia „Rocznego 

Programu Współpracy na rok 2024 Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”.  

  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr L Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyznania Powiatowi 

Malborskiemu dotacji celowej z budżetu Powiatu Sztumskiego na dofinansowanie zadania  

z zakresu orzekania o niepełnosprawności. 

 

Uchwałę przedstawiła Inspektor Powiatowego Centrum Pomocy Społecznej w Sztumie  

p. Agnieszka Olszańska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu 

dotacji celowej z budżetu Powiatu Sztumskiego na dofinansowanie zadania z zakresu orzekania 

o niepełnosprawności. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 



 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr L Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

11. Wnioski i oświadczenia. 

 

Głos zabrał Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski, w sprawie minionych 

wyborów parlamentarnych. 

 

Pytanie Staroście zadał radny p. Wojciech Cymerys w sprawie problemów z liczeniem kart do 

głosowania. 

 

Na pytanie odpowiedział p. Leszek Sarnowski i poinformował, że te wybory były specyficzne 

ze względu na wysoką frekwencję oraz sposobie liczenia kart.  

 

Głos zabrał również radny p. Grzegorz Kostrzewa w sprawie znaku drogowego do 

miejscowości Tabory. 

 

W związku z brakiem innych wniosków i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

12. Sprawy różne. 

 

Głos zabrał Przewodniczący i poinformował zgromadzonych o kolejnym terminie obrad 

sesyjnych zaplanowanym na 29 listopada. 

 

Przypomniał również o I sesji Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego, która będzie miała 

miejsce 8 listopada. 

 

13. Zakończenie obrad. 

 

Po wyczerpaniu tematów oraz punktów posiedzenia Przewodniczący podziękował za przybycie 

i zakończył obrady Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Przewodniczący 

Rady Powiatu Sztumskiego  

Dariusz Browarczyk 

  

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


